​Зампрокурора Башкортостана задержали при попытке сбежать из страны
Заместителя прокурора Башкортостана Олега Горбунова задержали при попытке уехать из России. Горбунова подозревают в получении взятки в размере 10 млн рублей. В отношении него возбуждено уголовное дело по ч. 6 ст. 290 УК РФ («Получение взятки»), сообщила официальный представитель следственного комитета РФ Светлана Петренко.
По версии следствия, в 2017 году Горбунов и еще один высокопоставленный сотрудник прокуратуры Башкортостана получили от первого замглавы администрации Уфы взятку в размере 10 млн рублей. Взамен они якобы согласились отменить уголовное дело о неправомерных действиях уфимских чиновников при реализации программы по переселению граждан из аварийного жилья. 
Впоследствии незаконное постановление отменил заместитель генпрокурора РФ. 
«Следствием во взаимодействии с сотрудниками ФСБ России пресечена попытка Горбунова покинуть территорию России через аэропорт Шереметьево», — рассказали в СК РФ. В ведомстве отметили, что в скором времени зампрокурора РБ предъявят обвинение. Следствие будет ходатайствовать об аресте Горбунова. 
Следователи проверяют других лиц на причастность к аналогичным коррупционным либо должностным преступлениям.
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Тошнит уже, что везде и всегда якобы только замы безобразничают.
31 плюс минус ответить 
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такой богатый и такой глупый - надо было через Беларусь ехать или казахстан.
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Ни че се . Уже прокуроры бегуть . От себя что могу сказать что он образно говоря дурак.Не из Шереметьево надо было бежать а из аэропорта недалече так от Башкирии где название начинается на Беги. 
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Кинокомпания 20 век Фокс представляет продолжение боевика "Некуда бежать" с зампрокурором Башкирии в главной роли.
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"Мюллер -старый усталый человек, который хочет спокойно дожить свои годы на маленькой ферме с голубым бассейном. И ради этого я готов сейчас поиграть в активность."("Семнадцать мгновений весны".)
3 плюс минус ответить 

