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Информация
о заседании  комиссии Министерства сельского хозяйства и продовольствия  РТ по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, состоявшегося 9 февраля 2018 года

Присутствовали: члены комиссии – Н.Л.Титов,  О.В.Земсков, Р.Г.Бикмуллин, Р.В.Гилязов, Р.К.Гаязов, Ф.Г.Гарифуллина, В.Т.Белосков, Э.Б.Хафизова, Л.И.Гарифзянова, Г.Х.Кадырова.  
Приглашенные: начальник Управления сельского хозяйства и продовольствия Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ в Р-ском муниципальном районе М.

1) Рассмотрен вопрос:  
об уведомлении начальником Управления сельского хозяйства и продовольствия Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ в Р-ском муниципальном районе (далее - начальник Управления) М. о возможности возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

Принято решение по вопросу:
признать, что М. при исполнении обязанностей по должности начальника Управления конфликт интересов урегулирован. Отказ от выгоды.
Дополнительные меры  по  предотвращению или урегулированию  конфликта  интересов:  
начальнику Управления М. ввести коллегиальность при подписания документов, в той или иной мере относящихся к КФХ «М.»;
отделу аудита и антикоррупционной работы раз в полугодие осуществлять проверку правильности и обоснованности выделения государственной поддержки  КФХ «М.» .
Результаты голосования:  за _10_,  против _0_, воздержалось _0_.

2) Рассмотрен вопрос:  
об уведомлении начальником Управления в Б-ском муниципальном районе К. о возможности возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
Принято решение по вопросу:
признать, К. при исполнении обязанностей по должности начальника Управления сельского хозяйства и продовольствия Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан в Б-ском муниципальном районе конфликт интересов урегулирован. Отказ от выгоды.
рекомендовать Заместителю Премьер-министра Республики Татарстан – министру М.Г.Ахметову привлечь начальника  Управления К.  к дисциплинарной ответственности за невыполнение им требований установленных ст.18 Федерального закона от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в части недопущения  конфликтных ситуаций, способных нанести ущерб его репутации или авторитету государственного органа.
Рекомендованы дополнительные меры  по  предотвращению или урегулированию  конфликта  интересов:  
начальнику Управления К. ввести коллегиальность при подписания документов, в той или иной мере относящихся к КФХ «А.», КФХ «Г.»,  КФХ «А.Х.»;
 отделу аудита и антикоррупционной работы раз в полугодие осуществлять проверку правильности и обоснованности выделения государственной поддержки  КФХ «А.», КФХ «Г.»,  КФХ «А.Х.».
Результаты голосования:  за _10_,  против _0_, воздержалось _0_.

3)  Рассмотрен:
проект плана работы комиссии Министерства сельского хозяйства и продовольствия  Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов на 2018 год.
Принято решение по вопросу:
 принять план работы комиссии Министерства сельского хозяйства и продовольствия  Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов на 2018 год.
Результаты голосования:  за _10__,  против _0_, воздержалось _0_.


Секретарь комиссии Р.Г.Бикмуллин
