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Информация
о заседании  комиссии Министерства сельского хозяйства и продовольствия  РТ по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, состоявшегося 25 сентября 2020 года

Присутствовали: Н.Р.Залаков, Р.Г.Бикмуллин, Р.Р.Ибрагимов, Р.К.Гаязов, Ф.Г.Гарифуллина, Г.Х.Кадырова, Д.Д.Шувалова.   

1) Рассмотрен вопрос:  
об  уведомлении начальником Управления в Н-ском муниципальном районе Х. о возможности возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 

Принято решение по вопросу:
Обращено внимание, что начальники Управления не обладает дискреционными полномочиями, позволяющими оказывать кому-либо предпочтение. С 2019 года в МСХиП РТ введен принцип одного окна.
Ранее фактов несоблюдения Х. других ограничений и запретов, и неисполнения им обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции не имелось. 
Фактов предоставления начальником Управления Х. особых преференций, льгот и иных выгод в пользу ООО «Ххххххх» и в ущерб других сельхозтоваропроизводителей, не установлено.
Согласие Х. об изменении должностного или служебного положения в Комиссию не поступало.
В связи с занимаемой братом должностью директора ООО «Ххххххх» у начальника Управления Х. появляется косвенная личная заинтересованность при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов. В дальнейшем Х. может оказывать содействие ООО «Ххххххх».
Рекомендовано Х. принять меры по урегулированию конфликта интересов в соответствии с действующим законодательством. Указано об ответственности Х. за несвоевременное представление уведомления.
Членами комиссии проведено открытое голосование и решение принято простым большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии.
Решили:  признать, что при исполнении Х. должностных обязанностей начальника Управления в Н-ском муниципальном районе личная заинтересованность может привести к конфликту интересов. 
Во избежание возникновения конфликта интересов:
начальнику Управления Х. ввести коллегиальность при подписании документов, в той или иной мере относящихся к предоставлению мер государственной поддержки ООО «Ххххххх»;
отделу аудита и антикоррупционной работы раз в полугодие осуществлять проверку правильности и обоснованности выделения средств государственной поддержки  ООО «Ххххххх».
Результаты голосования:  за __7__,  против __1__, воздержалось __0__.

Секретарь комиссии       Р.Г.Бикмуллин





