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Информация
о заседании  комиссии Министерства сельского хозяйства и продовольствия  РТ по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, 
состоявшегося 12 апреля 2021 года

Присутствовали: Н.Р.Залаков, М.А.Махмутов, Р.Г.Бикмуллин, Р.Р.Ибрагимов, Р.К.Гаязов, Г.Х.Кадырова, Д.Д.Шувалова. 

1) Рассмотрен вопрос:  
об  уведомлении начальником Управления в Н-ском муниципальном районе Н. о возможности возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 
Принято решение по вопросу:
Занимаемая Н. должность относится к категории «руководители» главной группы должностей государственной гражданской службы  Республики Татарстан. Должностные обязанности, на  исполнение  которых  может повлиять личная заинтересованность: управление сельским хозяйством (03.02*) в Н-ском муниципальном районе РТ в рамках государственной политики в области сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности РТ, в том числе подтверждение достоверности сведений в сводных справках-расчетах для получения субсидий.
Обращено внимание, что начальники Управления не обладает дискреционными полномочиями, позволяющими оказывать кому-либо предпочтение. С 2019 года в МСХиП РТ введен принцип одного окна.
Ранее фактов несоблюдения Н. других ограничений и запретов, и неисполнения им обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции не имелось. 
Фактов предоставления начальником Управления Н. особых преференций, льгот и иных выгод в пользу ООО «Ххххххх» и в ущерб других сельхозтоваропроизводителей, не установлено.
Племянник (сын сестры) К. является главой КФХ Хххххх Х.Х., которое является получателем всех видов государственной поддержки за счет средств федерального и республиканского бюджета.
Несмотря, что племянники  не отнесены статьей 10 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»  к близким родственникам или свойственникам, комиссия считает, что между Н. и Хххххх Х.Х. могут возникнуть иные отношения, при которых личная заинтересованность (прямая или косвенная) может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение Н. должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).
Так как племянник (сын сестры) К. является главой КФХ Хххххх Х.Х., которое является получателем всех видов государственной поддержки за счет средств федерального и республиканского бюджета у начальника Управления Н. появляется косвенная личная заинтересованность при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов. В дальнейшем Н. может оказывать содействие КФХ Хххххх Х.Х..
[bookmark: _GoBack]В связи с этим рекомендовано Н. принять меры по урегулированию конфликта интересов в соответствии с действующим законодательством. 
Членами комиссии проведено открытое голосование и решение принято простым большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии.
Решили: признать, что при исполнении Н. должностных обязанностей начальника Управления в Н-ском муниципальном районе личная заинтересованность может привести к конфликту интересов. 
Во избежание возникновения конфликта интересов:
начальнику Управления Н. ввести коллегиальность при подписании документов, в той или иной мере относящихся к предоставлению мер государственной поддержки КФХ Хххххх Х.Х.;
предупредить начальника Управления Н. о необходимости срочно сообщать представителю работодателя в иных случаях возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, а также не допускать предоставления особых преференций, льгот и иных выгод в пользу КФХ Хххххх Х.Х.  в ущерб других сельхозтоваропроизводителей;
отделу аудита и антикоррупционной работы раз в полугодие осуществлять проверку правильности и обоснованности выделения средств государственной поддержки  КФХ Хххххх Х.Х.
Результаты голосования:  за __7__,  против __0__, воздержалось __0__.

Секретарь комиссии       Р.Г.Бикмуллин
