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ОБЪЯВЛЕН ОТБОР!


Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан (далее – Министерство) объявляет отбор заявок от предприятий хлебопекарной промышленности (далее – участники отбора) на возмещение части затрат на реализацию произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий.
Дата начала приема заявок: 5 мая 2022 года
Дата окончания приема заявок  24 мая 2022 года
Место приема заявок: г. Казань, ул. Федосеевская, дом 36, кабинет 402.
E-mail: agro@tatar.ru. 
Целью предоставления субсидий является возмещение части затрат на производство и реализацию произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий.
[bookmark: _GoBack]Субсидии предприятиями хлебопекарной промышленности предоставляются по документам за апрель 2022 года при условии принятия ими обязательств по неповышению отпускных цен на хлеб и хлебобулочные изделия в период предоставления субсидии. 
Результатом предоставления субсидии является объем произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий  с использованием субсидии при условии неповышения в месяц получения субсидии оптовых цен на хлеб и хлебобулочные изделия по отношении к средней цене, сложившейся у предприятий хлебопекарной промышленности в месяце, предшествующем месяцу получения субсидии. 
Информация по отбору заявок, порядок предоставления субсидий, формы документов для участия в отборе размещаются на официальном сайте Министерства (https://agro.tatarstan.ru/) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Деятельность» - «Финансирование АПК» - «Отбор» - «2022» - «Бюджет РФ» - «Отбор продолжается» - «Возмещение затрат на хлеб РФ».
Критериями отбора заявки предприятий хлебопекарной промышленности являются:
зарегистрирован в установленном законодательством Российской Федерации порядке, и осуществляет производственную деятельность на территории Республики Татарстан;
осуществляет первичную и (или) последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции, а именно производство хлеба и хлебобулочных изделий недлительного хранения (со сроком годности менее 5 суток) (код вида экономической деятельности в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2) - 10.71.11.110, 10.71.11.120) (далее-хлеб и хлебобулочные изделия);
наличие мощностей для производства хлеба и хлебобулочных изделий.
Участник отбора, на дату, не превышающую 15 рабочих дней до планируемой даты подачи заявки, должен соответствовать следующим требованиям:
не имеет неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
не имеет просроченной задолженности по возврату в бюджет Республики Татарстан субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед бюджетом Республики Татарстан;
не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица) ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, его деятельность не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а участник отбора - индивидуальный предприниматель не прекратил деятельности в качестве индивидуального предпринимателя;
не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;
не является получателем средств из бюджета Республики Татарстан на основании иных нормативных правовых актов Республики Татарстан на цели, указанные в пункте 1 Порядка предоставления субсидии.
Для участия в отборе на получение субсидии участник отбора представляет в Министерство следующие документы:
Для участия в отборе на получение субсидии участник отбора представляет в Министерство следующие документы:
заявку на участие в отборе на право получения субсидии по форме согласно приложению № 1 к Порядку предоставления субсидии, включающую в том числе согласие участника отбора на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" информации об участнике отбора, о подаваемой участником отбора заявке и иной информации об участнике отбора, связанной с отбором, а также на обработку персональных данных (для физического лица);
выписку из Единого государственного реестра юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, заверенную в установленном порядке, либо сведения из Единого государственного реестра юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей с официального сайта Федеральной налоговой службы, выданные по состоянию на дату, не превышающую 15 рабочих дней до даты подачи заявки на участие в отборе; 
справку налогового органа, подтверждающую отсутствие неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, выданную по состоянию на дату, не превышающую 15 рабочих дней до даты подачи заявки на участие в отборе; 
справку о наличии производственных мощностей по форме согласно приложению № 2 к Порядку предоставления субсидии;
справку об объеме произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий, среднемесячной отпускной цене на хлеб и хлебобулочные изделия за отчетный месяц текущего года по форме согласно приложению № 3 к Порядку предоставления субсидии;
справку о фактических затратах на производство и реализацию хлеба и хлебобулочных изделий за отчетный месяц текущего года, составленную на основании документов бухгалтерского учета, по форме, утвержденной приказом Министерства;
реестр договоров на приобретение муки и (или) зерна, накладных и платежных поручений, подтверждающих факт оплаты муки и (или) зерна за отчетный период;
справку-расчет размера субсидии, причитающейся получателю субсидии за отчетный месяц текущего года, по форме согласно приложению № 4 к Порядку предоставления субсидии.
Копии представленных документов должны быть заверены, документы подписаны руководителем и главным бухгалтером участника отбора и скреплены печатью (при наличии).
Участник отбора вправе отозвать заявку в любое время до завершения отбора. При необходимости участник отбора вправе подать заявку повторно в срок, определенный для подачи заявок, при этом заявка регистрируется в день поступления в порядке очередности.
Основаниями для отклонения заявки являются:
несоответствие участников отбора требованиям, указанным в пункте 7  Порядка предоставления субсидии;
несоответствие представленной участником отбора заявки и документов, требованиям к заявкам участников отбора, установленным в объявлении о проведении отбора;
недостоверность представленной участником отбора информации, в том числе информации о месте нахождения участника отбора и адресе юридического лица;
подача участником отбора заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявки;
несоответствие участников отбора критериям, указанным в пункте 6  Порядка предоставления субсидии;
отказ от заключения соглашения получателем субсидии;
отсутствие лимита бюджетных обязательств.
Министерство:
в течение срока проведения отбора регистрирует заявки в порядке их поступления и рассматривает представленные документы на их соответствие требованиям, установленным в объявлении о проведении отбора;
в пятидневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня окончания срока проведения отбора, указанного в объявлении, формирует реестр о результатах отбора, по форме утвержденной приказом Министерства и принимает решение о прохождении отбора либо об отклонении заявки;
не позднее 14-го календарного дня, следующего за днем принятия решения о победителях отбора, размещает на едином портале и официальном сайте  информацию о результатах отбора, содержащую следующие сведения:
дату, время и место проведения рассмотрения заявок;
информацию об участниках отбора, заявки которых были рассмотрены;
информацию об участниках отбора, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие заявки;
информацию о победителях отбора (далее – получатели субсидии) и размере предоставляемой им субсидии;
в пятнадцатидневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня размещения на официальном сайте информации о результатах отбора заключает с получателями субсидии соглашения, в соответствии с типовой формой, установленной Министерством финансов Российской Федерации.
Соглашение о предоставлении субсидии заключается в форме электронного документа в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет»» и подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью лиц, имеющих право действовать от имени каждой из сторон.




