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Информация
о заседании  комиссии Министерства сельского хозяйства и продовольствия  РТ по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, 
состоявшегося 12 апреля 2022 года

Присутствовали: члены комиссии – Н.Р.Залаков, Р.Г.Бикмуллин, Р.Р.Ибрагимов, Р.Б.Шрша, Ф.Г.Гарифуллина, Л.М.Хузина, В.Т.Белосков, Д.Д.Шувалова, представитель Прокуратуры РТ Р.Р.Валитов. 

Рассмотрено представление  прокуратуры З-ского района от 17.03.2022 № 02-08-02/93-22 об устранении нарушений законодательства о государственной гражданской службе и о противодействии коррупции.
В представлении прокуратуры З-ского района от 17.03.2022 № 02-08-02/93-22 указаны следующие факты:
К.  назначен на должность начальника Управления сельского хозяйства и продовольствия Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан в З-ском муниципальном районе (далее – начальник Управления, Управление) 15.03.2019. До назначения на указанную должность  К. работал главным инженером в ООО «Агрофирма «Хххххххх ххххх». Осуществляя трудовую деятельность в должности начальника Управления К. в апреле 2019 года получил премиальную выплату в размере 40000 руб. от ООО «Агрофирма «Хххххххх ххххх» (по результатам работы за 2018 год), а также в декабре 2019 года доход в размере 1325,59 руб. за сдачу в аренду паевого участка. Указанные доходы не были отражены К. в Справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справка) за 2019 год.
Основной деятельностью ООО «Агрофирма «Хххххххх ххххх» является производство сельскохозяйственных товаров, которое получает государственную поддержку за счет средств федерального и республиканского бюджета в виде различных субсидий. 
При рассмотрении представления прокуратуры З-ского района, по итогам изучения представленных К. документов и пояснений, а также информации о финансировании сельхозтоваропроизводителей Заинского района за период 2019-2021 г.  комиссия отмечает следующее.
Предоставление субсидий по линии государственной поддержки сельхозтоваропроизводителям носит заявительный характер. Порядки предоставления субсидий регламентированы федеральными и республиканскими нормативно-правовыми актами прошедшими антикоррупционную экспертизу. 
В обязанности начальника Управления при предоставлении субсидий сельхозтоваропроизводителям  входит согласование справки-расчета после рассмотрения другими сотрудниками Управления представленных  документов. При этом решение о предоставлении субсидий начальником Управления не принимается.
Получение К. премии по итогам работы за 2018 год в сумме 40000 рублей (приказ от 30.04.2019 «О выплате премии работникам по результатам 2018 года»),  связано прошлыми временными периодами трудовых отношений с ООО «Агрофирма «Хххххххх ххххх».
Также ООО «Агрофирма «Хххххххх ххххх» выплатила в декабре 2019 года К. арендную плату 1325,59 руб. за 9 месяцев 2017 года за сданную в аренду долю 1/31 земельного пая. Принадлежащая Камалиевым Ф.Т.  доля 1/31  в праве на земельный участок была продана АО «ХХХ-ХХХХХХХХ» по договору от 13.09.2017. При поступлении на государственную службу К.  не имел арендных или имущественных отношений с ООО «Хххххххх ххххх».
В отношении начальника Управления К. начата служебная проверка (приказ от 30.03.2022 № 72/2-пр «О проведении служебной проверки»).
Членами комиссии проведено открытое голосование и решение принято простым большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии.
Решили:  
установить, что сведения представленные начальником Управления К. являются неполными;
рекомедовать министру Минсельхозпрода РТ привлечь начальника Управления К.  к дисциплинарной отвественности в виде выговора.

Результаты голосования:  за __7__,  против __0__, воздержалось __0__.


 Секретарь комиссии							              Р.Г.Бикмуллин
