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ВНИМАНИЕ!   ОБЪЯВЛЕН ОТБОР!


Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан (далее – Министерство) объявляет отбор заявок от сельскохозяйственных товаропроизводителей (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) (далее – участники отбора) на возмещение части затрат отчетного и (или) текущего финансовых годов (за вычетом расходов на уплату налога на добавленную стоимость), софинансируемой из федерального бюджета, в рамках федерального проекта «Экспорт продукции агропромышленного комплекса» (далее – Федеральный проект).
Дата начала приема заявок: 28 ноября 2022 года.
Дата окончания приема заявок:  11 декабря 2022 года.
Место приема заявок: г. Казань, ул. Федосеевская, дом 36.
E-mail: agro@tatar.ru. 

Целью предоставления субсидий является: 
а) гидромелиоративные мероприятия – строительство, реконструкция и техническое перевооружение оросительных и осушительных систем общего и индивидуального пользования и отдельно расположенных гидротехнических сооружений, а также рыбоводных прудов, принадлежащих на праве собственности (аренды) сельскохозяйственным товаропроизводителям, приобретение машин, установок, дождевальных и поливальных аппаратов, насосных станций, включенных в сводный сметный расчет стоимости строительства, реконструкции и технического перевооружения (в том числе приобретенных в лизинг);
б) культуртехнические мероприятия на выбывших сельскохозяйственных угодьях, вовлекаемых в сельскохозяйственный оборот, в том числе:
расчистка земель от древесной и травянистой растительности, кочек, пней и мха, а также от камней и иных предметов;
рыхление, пескование, глинование, землевание, плантаж и первичная обработка почвы (далее соответственно – участники отбора, субсидии).

Результатами предоставления субсидии являются:
в соответствии с подпунктом «а» пункта 1 – площадь введенных в эксплуатацию мелиорируемых земель для выращивания экспортно ориентированной сельскохозяйственной продукции за счет реконструкции, технического перевооружения и строительства новых мелиоративных систем общего и индивидуального пользования по состоянию на 31 декабря года предоставления субсидии, тыс.гектаров;
в соответствии с подпунктом «б» пункта 1 – площадь вовлеченных в оборот выбывших сельскохозяйственных угодий для выращивания экспортно ориентиро-ванной сельскохозяйственной продукции за счет проведения культуртехнических мероприятий по состоянию на 31 декабря года предоставления субсидии, тыс.гектаров.
[bookmark: _GoBack]Информация по отбору заявок, порядок предоставления субсидий, формы документов для участия в отборе размещаются на официальном сайте Министерства (https://agro.tatarstan.ru/) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Деятельность» - «Финансирование АПК» - «Отбор» - «Бюджет РФ» - «Отбор продолжается» - «Экспорт продукции АПК. С 28.11.2022 по 11.12.2022».

Критериями отбора получателей субсидии являются:
ведение деятельности на территории Республики Татарстан и уплата налогов в бюджет Республики Татарстан;
осуществление деятельности по производству и реализации растениеводческой продукции;
наличие планового объема производства экспортно ориентированной продукции в натуральном выражении на введенных в эксплуатацию мелиорируемых землях и вовлеченных в оборот сельскохозяйственных угодьях, в течение трех лет, следующих за годом реализации проекта мелиорации.

Участник отбора на дату, не превышающую 15 рабочих дней до даты подачи заявки, должен соответствовать следующим требованиям:
не имеет неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
не имеет просроченной задолженности по возврату в бюджет Республики Та-тарстан субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед Республикой Татарстан;
участник отбора – юридическое лицо не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, яв-ляющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отно-шении него не введена процедура банкротства, деятельность участника отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Феде-рации, а участник отбора – индивидуальный предприниматель не прекратил дея-тельность в качестве индивидуального предпринимателя;
не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридиче-ским лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;
не является получателем средств из бюджета Республики Татарстан на осно-вании иных нормативных правовых актов Республики Татарстан на цели, указанные в пункте 1 настоящего Порядка.

Для участия в отборе на получение субсидии участник отбора представляет в Министерство следующие документы:
заявку по форме, утвержденной приказом Министерства, с указанием своих платежных реквизитов и почтового адреса, содержащую информацию о соответ-ствии участника отбора требованиям, указанным в пункте 7 настоящего Порядка, согласие участника отбора на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об участнике отбора, о подаваемой участником отбора заявке и иной информации об участнике отбора, связанной с отбором, а также на обработку персональных данных (для физического лица);
выписку из Единого государственного реестра юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, заверенную в установленном порядке, либо сведения из Единого государственного реестра юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей с официального сайта Федеральной налоговой службы, выданные по состоянию на дату, не превышающую 15 рабочих дней до даты подачи заявки (в случае непредставления участником отбора такого документа Министерство запрашивает его самостоятельно);
справку налогового органа, подтверждающую отсутствие неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, выданную по состоянию на дату, не превышающую 15 рабочих дней до даты подачи заявки (в случае непредставления участником отбора такого документа Министерство запрашивает его самостоятельно);
справку о плановом объеме производства сельскохозяйственной продукции на 3 года на землях, на которых реализован проект мелиорации, по форме, утвержденной приказом Министерства;
справку-расчет о причитающейся субсидии по форме, утвержденной Министерством;
копию экспертного заключения, выданного организациями, находящимися в ведении Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, о возможности строительства или восстановления орошаемого участка или гидротехнического сооружения по представленным техническим характеристикам мелиоративного оборудования и схемам расположения отдельных составляющих оросительной системы, а также о возможности ввода в оборот ранее не используемых земель, о создании высокопродуктивных кормовых угодий и предотвращении выбытия из сельскохозяйственного оборота земель сельскохозяйственного назначения;
копия экспертного заключения, выданного федеральным государственным бюджетным учреждением «Управление мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения по Республике Татарстан», о состоянии оборудования, машин, механизмов мелиоративной техники и других основных средств (не бывших в употреблении).
Для получения субсидии в соответствии с подпунктом «а» пункта 1 настоящего Порядка участники отбора представляют дополнительно следующие документы:
копию сводных сметных расчетов на строительство, реконструкцию, восстановление объектов, заверенные получателями;
копию договоров подряда на выполнение работ;
копию акта о приемке выполненных работ по статистической форме № КС-2;
копию справки о стоимости выполненных работ и затрат по статистической форме № КС-3;
копию документов, подтверждающих право собственности (пользования, аренды) на земельный участок, на котором проведены гидромелиоративные меро-приятия;
копию документов, подтверждающих фактически произведенные затраты в отчетном и (или) текущем финансовых годах на проведение гидромелиоративных мероприятий (платежные поручения, заверенные кредитной организацией, наклад-ные, счета-фактуры и иные документы);
панорамные цветные фотофиксации с привязкой к системам координат размерами от 10 × 15 см до 21 × 29,7 см (формат А4), отражающие процесс выполнения определенного вида работ и конечный результат, с указанием на оборотной стороне получателя субсидии, района, вида выполняемой работы и даты ее проведения, номера участка, на котором проведены работы, заверенные подписью руководителя и печатью получателя с указанием даты.
Для получения субсидии в соответствии с подпунктом «б» пункта 1 настоящего Порядка участник отбора представляет дополнительно следующие документы:
панорамные цветные фотофиксации с привязкой к системам координат размерами от 10 × 15 см до 21 × 29,7 см (формат А4), отражающие начальное состояние земельного участка сельскохозяйственного назначения, процесс выполнения определенного вида работ и конечный результат, с указанием на оборотной стороне получателя субсидии, района, вида выполняемой работы и даты ее проведения, номера поля, на котором проведены работы, заверенные подписью руководителя и печатью получателя с указанием даты;
копию документа, подтверждающего право собственности (пользования, аренды) на земельные участки, на которых проведены культуртехнические меро-приятия, без права отчуждения сроком до семи лет;
копию проектно-сметной документации на выполнение культуртехнических мероприятий с ситуационным планом;
копию договора подряда на выполнение работ;
копию акта о приемке выполненных работ по статистической форме № КС-2;
копию справки о стоимости выполненных работ и затрат по статистической форме № КС-3;
копии документов, подтверждающих произведенные затраты в отчетном и (или) текущем финансовых годах на проведение культуртехнических мероприятий (платежные поручения, заверенные кредитной организацией, накладные, счета-фактуры и иные документы).
Копии представленных документов заверяются участником отбора. 
Участник отбора вправе отозвать заявку в любое время до завершения отбора. При необходимости участник отбора вправе подать заявку повторно в срок, определенный для подачи заявок, при этом заявка регистрируется в день поступления в порядке очередности.

Основаниями для отклонения заявки на стадии рассмотрения и оценки заявок являются:
несоответствие участника отбора требованиям, указанным в пункте 7 настоящего Порядка;
несоответствие представленной участником отбора заявки и документов требованиям к заявкам участников отбора, установленным в объявлении о проведении отбора;
недостоверность представленной участником отбора информации, в том числе информации о месте нахождения и адресе юридического лица;
подача участником отбора заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявки;
несоответствие участника отбора критериям, указанным в пункте 6 настоящего Порядка;
исчерпание лимита бюджетных обязательств.

Министерство:
в течение срока приема заявок, установленного в объявлении о проведении отбора, регистрирует заявки с указанием даты и времени в день их поступления в информационной системе «Агропромышленный комплекс Республики Татарстан»;
в пятидневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня окончания срока приема заявок, указанного в объявлении о проведении отбора, рассматривает представленные документы на их соответствие критериям и требованиям, установленным в объявлении о проведении отбора, формирует и утверждает реестр о результатах отбора (о прохождении отбора либо об отклонении заявки) по форме, утвержденной приказом Министерства;
не позднее 14-го календарного дня, следующего за днем определения победителей отбора, размещает на едином портале и официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информацию о результатах отбора, содержащую следующие сведения:
дата, время и место проведения рассмотрения заявок;
информация об участниках отбора, заявки которых были рассмотрены;
информация об участниках отбора, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие заявки;
наименование победителя (победителей) отбора, с которыми заключаются соглашения, и размер предоставляемой им субсидии;
в течение 15 рабочих дней со дня размещения на едином портале и официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" информации о результатах отбора заключает с получателями субсидии соглашения в соответствии с типовой формой, установленной Министерством финансов Российской Федерации.
Соглашение заключается в форме электронного документа в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами "Электронный бюджет" и подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью лиц, имеющих право действовать от имени каждой из сторон.

Получатель субсидии признается уклонившимся от заключения соглашения в случае, если в сроки, указанные в абзаце первом пункта 11 настоящего Порядка, не обеспечил подписание соглашения лицом, имеющим право действовать от имени получателя субсидии.

Министерство:
не позднее пятого рабочего дня со дня установленного в объявлении о проведении отбора срока завершения заключения соглашений принимает решение о предоставлении субсидии получателям субсидии, которое оформляется приказом Министерства;
в 10-дневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня принятия решения о предоставлении субсидии, осуществляет перечисление денежных средств со своего лицевого счета, открытого в Министерстве финансов Республики Татарстан, на расчетные или корреспондентские счета, открытые получателям субсидии, в учреждениях Центрального банка Российской Федерации или кредитных организациях.




