Управление сельского хозяйства и продовольствия Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ в Высокогорском муниципальном районе РТ

	№
	Необходимая информация
	КОНКУРС

	1.
	Наименование подразделения
	Управление сельского хозяйства и продовольствия Министерства сельского хозяйства и продовольствия в Высокогорском муниципальном районе РТ

	2.
	Должность
	Начальник финансово-экономического отдела


	3.
	Минимальное и максимальное денежное содержание по должности
	Минимальное денежное содержание: 20883 руб.

Максимальное денежное содержание: 26942 руб.
 

	4.
	Краткое описание должностных обязанностей (из должностного регламента)


	- осуществляет организацию бухгалтерского учета Управления и контроль за экономным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов, анализа отчетных данных;

- обеспечивает рациональную организацию учета и отчетности в Управлении на основе прогрессивных форм и методов бухгалтерского учета и контроля;

- организует учет поступающих денежных средств, товарно-материальных ценностей и основных средств, своевременное отражение на счетах бухгалтерского учета операций, связанных с их движением, учет издержек обращения производства и обращения, исполнения смет расходов, а также финансовых, расчетных операций, контроль за законностью, своевременностью и правильностью их оформления,  расчеты по заработной плате с работниками правильное  начисление и перечисление платежей в бюджет, взносов на социальное  страхование, средств на финансирование капитальных вложений;

- осуществляет контроль за соблюдением порядка оформления первичных и бухгалтерских документов, расчетов и платежных обязательств, за установлением должностных окладов, проведением инвентаризации денежных средств, товарно-материальных ценностей и  основных средств. Осуществляет проверки организации бухгалтерского учета и  отчетности, а также  документальных проверок по целевому использованию бюджетных средств в  сельхозформированиях района;

- дает заключения и готовит справки по финансовым  вопросам, вносит предложения руководству по улучшению финансовой деятельности сельхозтоваропроизводителей района;

- принимает меры по предупреждению недостач, незаконного расходования денежных средств и товарно-материальных ценностей,  нарушений финансового и хозяйственного законодательства

- участвует в оформлении материалов по недостачам и хищениям денежных средств и товарно-материальных ценностей, контролирует передачу в  необходимых случаях материалов в следственные и судебные органы;

- рассматривает вопросы,  связанные с  финансированием,  составлением смет и штатных расписаний Управления сельского хозяйства и продовольствия района;

- разрабатывает прогнозы и осуществляет аналитический обзор бюджетного финансирования Управления сельского хозяйства  и продовольствия района, работает над вопросами  планирования,  составления и утверждения штатных расписаний и сметы управления сельского хозяйства и продовольствия района;

- ведет учет финансирования и расходов по смете, работу по обеспечению строгого соблюдения штатной, финансовой и кассовой дисциплины, смет расходов, законности списания с бухгалтерских балансов недостач, дебиторской задолженности и  других потерь, сохранности бухгалтерских документов,  оформления и сдачи  их в установленном порядке в архив;

- готовит анализы по освоению бюджетных средств, контролирует исполнение смет и готовит документы с  аналитическим обзором;

- обеспечивает своевременное составление бухгалтерской отчетности на основе данных первичных документов и бухгалтерских записей,  преставление ее в установленном порядке в  соответствующие органы;

- готовит и анализирует пакет материалов об ущербе в результате аномальных погодных явлений, пришедших к гибели  сельскохозяйственных культур;

-  ведет работу по налогообложению;

- курирует вопросы финансирования из республиканского и  федерального бюджетов;

- составляет расчет потребности и отчет об исполнении сметы расходов и доходов по бюджетным средствам. 

- проверяет и анализирует справки-расчеты о причитающихся субсидиях по средствам химизации, элитному семеноводству, племенному животноводству, многолетним насаждениям, субсидирование на  животноводческую продукцию, по горюче-смазочным материалам, субсидированию по краткосрочным, среднесрочным и долгосрочным кредитам сельхозтоваропроизводителей, крестьянско-фермерских хозяйств и личных подсобных хозяйств, субсидированию на строительство и приобретению жилья из республиканского и федерального бюджетов;
- реализует Постановление КМ РТ от 08.04.2013 N 235 (ред. от 04.02.2017) «Об утверждении Государственной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Татарстан на 2013 - 2020 годы», в части касающейся финансово-экономического отдела;
- участвует в организации и проведении в установленном порядке семинаров и инструктивных совещаний по финансированию, кредитованию, субсидированию, разработке программ социально-экономического развития района на  краткосрочную, среднесрочную и долгосрочную перспективу;

- отвечает за целевое использование бюджетных средств;

- оказывает методическую помощь сельхозформированиям района по вопросам бухгалтерского учета, контроля, отчетности и экономического анализа;

- обеспечивает своевременное составление текущих,  среднесрочных и долгосрочных прогнозов развития сельского хозяйства района. Решает вопросы, связанные с составлением и исполнением финансовой части сводного бизнес-плана сельхозпредприятий;

- обеспечивает разработку рекомендаций по  регулированию оплаты труда и материальному стимулированию работников на предприятиях сельского хозяйства района;

- организует анализ привлечения  инвесторов в агропромышленный  комплекс района;

- обеспечивает методическое и организационное содействие развитию малого предпринимательства на селе, финансовому  оздоровлению  сельхозформирований;

- оказывает методическую помощь в разработке и  реализации проектов  реформирования предприятий АПК  района;

- руководит работниками отдела;

- исполняет поручения начальника Управления, соблюдает служебный распорядок управления сельского хозяйства и продовольствия;

- поддерживает уровень квалификации, необходимый для надлежащего исполнения должностных обязанностей;

- бережет государственное имущество;

- представляет в установленном порядке справку о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственного гражданского служащего Республики Татарстан;

- обеспечивает соблюдение требований законодательства в экономической сфере;

- соблюдает при исполнении должностных обязанностей права и законные интересы граждан и организаций;

- систематически изучает состояние бухгалтерского учета и  отчетности, экономическое состояние на предприятиях в системе АПК района;

- курировать вопросы финансирования из республиканского и федерального бюджетов; 

- консультировать по вопросам, входящим  в компетенцию отдела;

- соблюдает требования Кодекса этики и служебного поведения, утвержденного Указом Президента Республики Татарстан от 23 марта 2011 года № УП-142 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Республики Татарстан»; 

- осуществляет контроль за соблюдением государственными служащими Управления законодательства по служебному поведению и исполнительской дисциплине;

- хранит сведения, составляющие государственную тайну, ставшие известны по работе, принимает  меры по предотвращению противоправных действий  других работников, которые могут привести к разглашению этих сведений, немедленно информирует непосредственного руководителя о таких фактах;

- участвует в работе по выполнению мероприятий мобилизационной подготовки Управления сельского хозяйства и продовольствия Минсельхозпрода РТ в муниципальном районе РТ и агропромышленного комплекса республики;

- решает задачи мобилизации и выполнение мобилизационного плана агропромышленного комплекса Республики Татарстан, для обеспечения потребностей государства, нужд населения в продовольствиях и продовольственных товарах;

- соблюдает конфиденциальность сведений, которые стали известны в процессе работы, в ходе осуществления им своей деятельности (сведений конфиденциального характера - персональные данные; сведений, составляющих тайну следствия и судопроизводства; сведений, составляющих служебную, врачебную, нотариальную, адвокатскую тайны; сведений, составляющих тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых отправлений, телеграфных или иных сообщений; сведений, связанных с коммерческой деятельностью, доступ к которым ограничен в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации и федеральными законами, составляющих коммерческую тайну и так далее).

- соблюдает ограничения, выполняет обязательства и требования к служебному поведению, не нарушает запреты, установленные федеральными законами и другие.

.  
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	Знания и навыки, необходимые при исполнении обязанностей по объявленной должности
	- основы экономической теории;

- основные направления бюджетной политики;

- стандарты бухгалтерского учета;

- владеть работой в Единой межведомственной системе электронного документооборота (ЕМСЭД);

- составлять деловые письма;

- проявлять корректность и внимательность в обращении с гражданами и представителями организаций;

- иметь чувство ответственности за результаты своей профессиональной деятельности

-работы с периферийными устройствами компьютера;

-работы с информационно-коммуникационными сетями, в том числе сетью Интернет;

-работы в операционной системе;

-управления электронной почтой;

-работы в текстовом редакторе;

-работы с электронными таблицами;

-использования графических объектов в электронных документах;

-работы с базами данных.
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	Дата приема документов
	с 7 сентября 2023 г. по 27 сентября 2023
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	Ориентировочная дата конкурса
	17 октября 2023 года


