Раис ГИЛЬМУТДИНОВ
«Республика Татарстан», 09.10.2008
Не ждем милостей от природы

Земель у хозяйства, которое сегодня находится под надежным крылом компании «Татнефтепром-Зюзеевнефть», немало — более 10 000 гектаров, в том числе 7600 — пашни. А начали девять лет назад совсем с других площадей, когда по просьбе руководства района нефтяники взяли под свое крыло пришедшее в упадок хозяйство «Сульчинский». 

В сельском хозяйстве успех не приходит сам по себе. Ведь даже милости природы надо уметь вовремя и правильно использовать, немало пролить пота. Потому не было необходимости убеждать генерального директора ОАО «Татнефтепром-Зюзеевнефть» Шамиля Ягудина в том, что ни о рекордных результатах, ни о стабильности хозяйства не может быть и речи без вложения солидных инвестиций во все отрасли.

Поначалу основная цель заключалась в том, чтобы вывести предприятие из бедствующего положения, спасти село Мамыково и его население. В дальнейшем это благородное начинание переросло в интенсивное инвестирование сельскохозяйственного производства. За счет арендуемых земель общедолевой собственности расширялись владения хозяйства.

Основные средства были направлены на приобретение мощной современной техники. Для предпосевной обработки почвы успешно применяются пять единиц комбинированных культиваторов «Компактор» в комплексе с тракторами на базе «КамАЗа». Для поверхностной обработки почвы приобретены дискатор шириной захвата 13 метров и 4 машины «Краузе». С их помощью подготовили площади под зерновые культуры и сахарную свеклу. Посев в основном проводится универсальными комлексами «Флексикойл» и «Форш», агрегатируемыми с тракторами. Самое большое количество засеянных площадей на счету лучших механизаторов хозяйства Ленара Габитова и Геннадия Чаманова.

На полях под сахарную свеклу помимо вспашки с помощью специальной техники провели углубление пахотного горизонта. А перед осенней обработкой минеральные удобрения были внесены агрегатами «Амазоне». Эта культура в прошлом году дала в среднем по 400 центнеров с площади 300 гектаров. Это самый высокий показатель среди хозяйств, входящих в зону Нурлатского сахарного завода. За достижение высоких результатов во всероссийском конкурсе «Лучшее свеклосеющее хозяйство России в 2007 году» СХК «Сульчинский» был награжден дипломом Союза сахаропроизводителей России.

Нынче площади увеличены в полтора раза, и урожай получили отменный. Не было причин для беспокойства и при уборке урожая — кроме универсальных комбайнов «Полесье-2-280» был приобретен импортный свекло-уборочный комплекс «Ропа» со свеклопогрузчиком. И сегодня основная нагрузка легла на этот комплекс. Механизаторы Газинур Закиров и Анатолий Кадяшев работали круглые сутки. Бывало, за ночь убирали до 16 гектаров свекловичных плантаций. А Фарит Аглиуллин на погрузчике уже отгрузил около 10 тысяч тонн сырья.

В хозяйстве не только техника, но и механизаторы универсальные. Открыв счет шестой тысяче тонн, на «Нью-Холланде» завершил уборку Ильгиз Самигуллин. Еще одним таким комбайном умело управлял Фанис Гилязов. Второго результата по району на «Доне-1500» добился Илсур Абдуллин, который был дважды удостоен приза героя-комбайнера Рифката Калимуллина. А Геннадия Павлова награждали этим призом трижды! И неудивительно, что водитель «КамАЗа» Марс Хажимуратов в нынешнюю уборку выполнил более чем 660 тысяч тонно-километров при перевозке зерна с тока на элеватор.

Важнейшим звеном в неразрывной цепи поле — ток — элеватор — животноводческие фермы является комплекс по подработке и сушке зерна, который сегодня успешно действует на базе структурного подразделения «Зюзеевнефти» — ООО «Нурлатпродукт». Смонтировали комплекс два года назад. Все поступающее с поля зерно проходит через два сепаратора марки «САД-30». Специалисты называют их «мечтой агронома». Они заинтересовали руководство предприятия не только своей высокой производительностью (60 тонн зерна в час) , но и уникальностью принципа работы. Сепараторы одновременно сортируют зерно на четыре фракции, две из которых — фракции семян. Уже третий год с помощью этого комплекса обеспечиваются потребности хозяйства в высококачественном семенном материале.

На предприятии есть свой элеватор на 17 тысяч тонн, куда закладывают подработанное сухое зерно и откуда круглый год отправляют пшеницу на мельницы хозяйства. В том же элеваторе хранится и все фуражное зерно.

Завод по их производству — он находится рядом с элеватором — полностью обеспечивает потребности в полноценных кормах как свинокомплекса, так и молочнотоварных ферм хозяйства. Солидные инвестиции вложило руководство предприятия в реконструкцию этого комплекса. С приходом новых хозяев он получил второе дыхание и после застойных лет снова вышел на свою проектную мощность. Новые молокопроводы и кормораздатчики помогли значительно облегчить труд доярок. А продукция ферм поставляется на прилавки магазинов через единственный в районе масломолкомбинат. Из собственной пекарни, где ежедневно выпекается до девяти тонн продукции, на своем транспорте хлеб доставляется во все торговые точки района.

Не одними центнерами и численностью техники измеряются труд и вложения нефтяников в сельское хозяйство. Они многое делают по решению социальных проблем населенных пунктов, чем заслужили огромную благодарность. Именно поэтому инвесторы сегодня с удовлетворением и гордостью принимают поздравления и по случаю праздника сельчан. Это с ними они трудятся рука об руку на благодарной и такой щедрой земле Нурлата.

«Сульчинский» по урожайности зерновых занимает лидирующие позиции в республике. И в этот относительно сложный для озимых культур год земледельцы хозяйства получили в среднем по 77,3 центнера зерна с гектара. Поэтому когда нурлатские хлеборобы рапортовали о завершении уборки первыми в республике, честь преподнести каравай хлеба, испеченного из зерна нового урожая, была предоставлена главе муниципального района Наилю Шарапову и генеральному директору ОАО «Татнефтепром-Зюзеевнефть», депутату Госсовета РТ Шамилю Ягудину.

