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Зовет поле весеннее

На днях в ТатНИИСХозе состоялся «круглый стол» с участием журналистов ряда российских и республиканских СМИ, на котором учеными была проанализирована обстановка на полях республики.

Наибольший интерес был проявлен к состоянию озимых культур. Заведующая отделом озимой ржи и тритикале, доктор биологических наук, профессор Мира Пономарева рассказала, что в результате аномальной зимы, когда в декабре температура воздуха при отсутствии снежного покрова на полях доходила до минус 24 градусов при критической минус 18 градусов, обстановка с озимыми создалась очень тревожная. Особенно в Предволжье — Тетюшском, Буинском, Кайбицком и некоторых других районах, где зима выдалась особенно экстремальной. Естественно, в тех хозяйствах, где были соблюдены оптимальные сроки сева, семена были высокорепродукционные, откалиброванные и инкрустированные и размещены по хорошим предшественникам, а посевы подкормлены минеральными удобрениями и проведен комплекс защитных мероприятий против сорняков, вредителей и болезней, там культурные растения перезимовали гораздо лучше.

К середине апреля 65% озимых все еще находилось под снегом, активной их вегетации не наблюдалось. По мнению М.Пономаревой, выводы о состоянии озимых пока делать рано, но по ее осторожным прогнозам гибель озимой ржи в этом году может достигнуть 8-12%, а тритикале — 8-18%.

На 480 тысячах гектаров в республике была посеяна менее устойчивая к морозам озимая пшеница. Как сообщила заведующая лабораторией селекции озимой пшеницы, кандидат сельскохозяйственных наук Ирина Фадеева, на опытных участках ТатНИИСХоза критическая температура минус 18 градусов держалась четверо суток, а одни сутки — минус 19,7 градуса. Тем не менее, считает она, не стоит спешить с выводами по перезимовке пшеницы. Эта культура по своим генетическим и физиологическим особенностям отстает в развитии от озимой ржи примерно на 1,5-2 недели. В настоящее время в хозяйствах необходимо сделать мини-парнички, в которых можно быстро установить процент гибели растений. И уж тогда принимать решения.
Заведующий отделом адаптив​ных технологий, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Рафиль Сабиров обратил особое внимание на нехватку влаги в почве. При норме примерно 160 мм влаги в метровом слое почвы фактически ее содержится в пределах 100 мм, а в ряде районов и того меньше. При этом снежной влаги, даже с условием, что она хорошо впитывается в сухую почву, явно не хватает до нормы. Поэтому при определении тактики полевых работ надо особый упор сделать на скорейшее проведение работ по закрытию влаги, то есть боронование. Именно этот агроприем в условиях нынешнего года может стать решающим.

Для сохранения и эффективного использования влаги, считает ученый, надо на не обработанных с осени полях с не заплывающими поч​вами проводить прямой посев сель​хозкультур с последующей обработкой посевов гербицидами. На окультуренных полях можно вести сев сра​зу после боронования, особенно, если закрытие влаги проведено боронами ВНИИС-Р. Также будут эффективны комбинированные агрегаты КБМ-10 и КБМ-15, после однократного прохода по полю которых можно вести сев. Если же нет КБМ​ов​, то можно использовать иголь​чатые бороны БИГ-3. Все выше названные приемы обеспечат и влаго​сбережение, и энергосбережение.

Глубокое промерзание почвы нынешней зимой породило еще одну проблему — эффект холодильника, говорит Р.Шакиров. При прогревании верхнего слоя почвы в более глубоком слое земля остается холодной. В таких условиях клубеньковые бактерии, фиксирующие азот воздуха и превращающие его из недоступных форм в доступную, практически не работают. А это значит, что растения будут нуждаться в азотной подкормке, и чем раньше это будет сделано, тем лучше.

Заведующий отделом кормопроизводства, кандидат сельскохозяйственных наук Олег Шайтанов прогнозирует, что после 12-летнего периода с хорошей обеспеченностью почвы влагой с 2009 года наступил затяжной период с низкой влагообеспеченностью. И значит, освоение влагосберегающих технологий становится для земледельцев первоочередной задачей. Кроме того, если судить по теплому октябрю, то июнь будет крайне засушливым, считает Шайтанов, и к этому тоже нужно быть готовыми. Для более высокой засухоустойчивости подкормка растений должна быть сбалансированной, кроме азотных удобрений необ​ходимо использовать и калийные.

Для садоводов тоже весьма тревожная пора. Как проинформировал заведующий отделом са​до​водст​ва, старший научный сотрудник Геннадий Осипов, в этом году рассчитывать на хорошие урожаи косточковых и ягодных культур не приходится: померзло до 70-80% цветковых почек. Но вполне могут порадовать яблони, их перезимовка прошла относительно благополучно, и урожай может быть щед​рым, если будет обеспечен надлежа​щий весенне-лет​ний уход. Но нельзя торопиться с обрезкой плодовых деревьев, считает Осипов, так как можно оставить яблони с под​мерз​шими и высохшими ветками.

* * *

На вчерашний день в республике подкормка озимых культур проведена на площади 118,8 тыс. га, что составляет 15% от площади посевов. На 43-65% выполнили эту работу хозяйства Алькеевского, Зеленодольского, Спасского и Нурлатского районов. Многолетние травы подкормлены на 66% площадей.

В большинстве районов приступили к боронованию многолетних трав, озимых, зяби и пара. В Аксубаевском, Елабужском, Заинском и Нурлатском районах начали выборочный сев яровых культур.

Проинкрустировано 66,6 тысячи тонн семян — 29 процентов от подготовленных к севу.
